



**Сегодня
в номере**

Выбрали ↗ с.3
Эмблему района и села

О накипевшем ↗ с.6
И снова про мусор

Полезные советы ↗ с.12-13
Вам, садоводы-огородники

По данным синоптиков, весеннее половодье в Пермском крае начнется уже на следующей неделе. Теплая и малооблачная погода в регионе привела к интенсивному таянию и испарению снега в бассейне Воткинского водохранилища. Снегозапас здесь существенно сократился, особенно в южных и западных районах. Так как на предстоящей неделе, вплоть до выходных, характер погоды практически не изменится, специалисты прогнозируют на этих территориях активное поступление талых вод в русла рек. В результате сформируется весеннее половодье.

Как подчеркнули синоптики, все это относится только к южной части бассейна, так как на севере потепление не будет таким значительным, да и в горах снижение запасов снега почти не наблюдается.

В Министерстве территориальной безопасности Пермского края подтвердили, что в этом году начало весеннего половодья в Прикамье ожидается 15-17 апреля. По информации ведомства, угрозы подтопления населенных пунктов на сегодня нет.

На следующей неделе в Прикамье начнется половодье



**Короткой
строкой**

По труду и чести

За многолетний добросовестный труд в сфере лесного хозяйства, высокий профессионализм, личный вклад в сохранение и приумножение лесных богатств и в связи с 50-летием со Дня рождения направлено Благодарственное письмо главы Уинского муниципального района **Агафоновой Татьяне Владимировне**, лесничему Уинского участкового лесничества ГКУ «Октябрьское лесничество».

Онлайн-прием

Уважаемые жители Уинского района!

25 апреля 2019 года (четверг) состоится онлайн-прием граждан Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **Д.А.МЕДВЕДЕВА** в Пермском крае.

Граждане смогут обратиться к руководству Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **Д.А.МЕДВЕДЕВА** в Пермском крае, к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Законодательного Собрания Пермского края, руководству краевого Правительства, представителям органов местного самоуправления.

Онлайн-прием граждан состоится по адресу: с.Уинское, ул.Октябрьская, д.1 (здание администрации Уинского муниципального района) с 11 до 14.00.

Предварительная запись осуществляется до 24 апреля 2019 года по телефонам: 8 (34 259) 2-31-62, 2-39-99 (администрация Уинского муниципального района), 8 (342) 236-79-92 (РОП ПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в г.Перми). Телефон для аккредитации СМИ: 8 (342) 206-07-55.

Поблагодари, газета

Уважаемый Олег Владимирович! Примите нашу искреннюю благодарность за Вашу помощь в приобретении театральных костюмов для нашей театральной студии. Благодаря Вашему содействию репертуар театральных постановок расширится, что не только увеличит зрительскую аудиторию, но и привлечёт новых самостоятельных артистов всех возрастов в наши ряды. Благодаря Вам у нас появилась возможность осваивать не только камерное, но и площадное театральное пространство, в связи с появлением ростовых костюмов.

Пусть Ваши добрые дела вернутся к Вам удачей, успехом и процветанием. Пусть всегда в Вашей жизни будут здоровье, радость и счастье!

**С искренней благодарностью к Вам
- театральная студия "Подкова",
Уинского Дома Культуры,
село Уинское.**

Дайджест

7 событий недели

Обрадовало

Сезон тендеров на ремонты дорог открыт.

Объявлены 4 тендера на ремонт дорог в Уинском муниципальном районе на общую сумму более чем 4,6 млн. рублей. На эти средства предполагается выполнить: ремонт автомобильной дороги общего пользования «Большой Ась-Заозеровка», участков дорог по улицам Светлая, Советская в с.Уинское; Рабочая, Советская, Приозерная в с.Суда; Чапаева в с.Усановка; Верхняя в с.Воскресенское, Центральная в с.Барсаи, Набережная в д.Иштеряки, Заречная в д.Чесноковка, Зеленая в с.Верхний Сып.

Все работы должны будут проведены в период с 20 мая по 30 июня.

Расстроило

8 апреля текущего года в дежурную часть Отделения МВД России по Уинскому району поступило сообщение о ДТП, в котором есть пострадавшие со смертельным исходом.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа и сотрудники ОГИБДД.

Полицейскими установлено, что на автодороге Уинское - Верхний-Сып житель Кунгурского района 1986 года рождения, управляя автомобилем ВАЗ-211440, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с двигавшимся во встречном направлении автомобилем LIFAN X60FL, под управлением местного жителя 1958 года рождения. В результате столкновения водитель автомобиля ВАЗ-211440 скончался на месте аварии, а его пассажирка 1991 года рождения была доставлена в

больницу с закрытой черепно-мозговой травмой.

Заинтересовало

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Пермского края работало проектом Плана Мероприятий по предотвращению распространения и уничтожению борщевика Сосновского на территории Пермского края на 2019 – 2021 годы.

— Давно пора заняться этим борщевиком, — комментируют новость читатели нашего паблика во «ВКонтакте», — я 2 года подряд пыталась с ним бороться, увы, пострадала сама - получила серьёзные ожоги.

Смутило

Во время заседания Международного Арктического форума министр экономического развития России Максим Орешкин не смог ответить на вопрос президента Владимира Путина по профильной теме его ведомства, чем удивил главу государства.

Удивило

В Перми создали рок-группу роботов - Promobot.

Это — результат работы студентов, которые самостоятельно написали скрипт для нескольких роботов и сделали из них почти настоящую группу, — сообщили в компании. — Так Promobot становится и образовательным ресурсом, и бизнес-инструментом в сфере развлечений.

Дебютирует новая команда 16 апреля на конференции Skolkovo Robotics. Там пермяки представят концепт нового ро-

бота-компаньона и несколько разработок, которые держались в секрете.

Шокировало

Житель Уинского района угрожал убийством матери

В дежурную часть территориального отдела полиции обратилась женщина. Она сообщила, что сын ударил ее и грозился убить.

В ходе проверки поступившего заявления стражи порядка выяснили, что между родственниками на почве личных неприязненных отношений произошел конфликт. В ходе ссоры сын нанес матери один удар кулаком по лицу. Затем схватил с подоконника металлическую подкову и стал ей замахиваться в сторону женщины, угрожая при этом убийством. Опасаясь за свою жизнь и здоровье, потерпевшая обратилась в полицию.

Стражи порядка установили, что в момент совершения преступления молодой человек находился в состоянии алкогольного опьянения.

В настоящее время проводится дознание. Подозреваемому грозит наказание до двух лет лишения свободы.

Улыбнуло

Форд ушел, так как 99% населения, на которых его автомобили были рассчитаны, больше не имеют возможности их покупать.

Мерседес пришел, так как есть 1%, из-за которых остальные 99% не имеют возможности покупать Форд.

Но в среднем все едят голубцы...

Какой должна быть поликлиника

Премьер-министр Российской Федерации оценил цифровизацию здравоохранения Прикамья

2 апреля, премьер-министр Российской Федерации Дмитрий Медведев в рамках рабочей поездки в Пермь посетил Городскую клиническую поликлинику №2. Вместе с Председателем Правительства РФ поликлинику осмотрели полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров, губернатор Пермского края Максим Решетников, заместитель министра здравоохранения РФ Евгений Камкин и министр здравоохранения Пермского края Оксана Мелехова.

Поликлиника одной из первых в Пермском крае начала работать по технологии «бережливого» производства, которая сегодня внедряется во всех медицинских организациях страны и является неотъемлемой частью нацпроекта «Здравоохранение». Кроме этого, здесь реализован региональный проект «Новая поликлиника», задачей которого было увеличение доступности участковых врачей.

Премьер-министру продемонстрировали, как изменилась поликлиника после внедрения новой организации работы. Непрофильная работа участковых врачей передана в другие подразделения. Появились кабинеты выдачи справок и направлений, неотложной помощи. По словам министра здравоохранения Прикамья, в поликлиниках с прикрепленным населением больше 15 тысяч человек врач больше не ездит к пациенту, этим занимается специальная служба. «Большая часть участковых врачей ведет прием 7 часов вместо трех. И конечно, не маловажным явилось изменение работы регистратуры. В холлах теперь работает администратор, который помогает пациентам сориентироваться и решить организационные вопросы. Помещения для хранения карт, телефонной службы удалены из зоны регистратуры, регистраторы не отвлека-



ются на поиск карт и телефонные звонки», — пояснила Оксана Мелехова.

Для удобства пациентов работает электронная очередь, обеспечена возможность записи на прием различными способами: через интернет, единый call-центр, инфомат, регистратуру медицинской организации, также врачи самостоятельно записывают к себе на повторный прием, на консультации узких специалистов и диагностические исследования. Например, доля пациентов поликлиники, записанных на прием через интернет составляет почти 50%.

Благодаря внедрению в поликлиниках методов бережливого производства, простых организационных решений, а также разгрузке участкового врача от «бумажной» работы повысилась доступность записи к участковым врачам терапевтам и педиатрам: срок ожидания приема сократился с 11 дней до 2 дней.

В регионе работает система мониторинга, которая в режиме реального

времени предоставляет информацию о доступности записи к участковым врачам, позволяет отслеживать реальную ситуацию у их кабинетов и в регистратуре. В настоящее время тестируется электронная система, которая, в случае формирования очереди у регистратуры, присылает сообщение главному врачу для принятия необходимых решений относительно маршрутизации потоков пациентов.

Дмитрий Медведев осмотрел кабинет для раннего выявления заболеваний, где каждый желающий прикрепленный к поликлинике пациент может пройти визуальный осмотр на предмет видимых проявлений онкологии и другие исследования, также здесь пациенту предложат пройти профилактический осмотр и диспансеризацию. Премьер-министру рассказали и о возможностях электронной медицинской карты, где аккумулируется вся информация о пациенте. Врач до приема имеет о нем полную ин-

формацию, включая результаты всех исследований, что значительно ускоряет процесс постановки диагноза, назначения и корректировки лечения, а пациент избавлен от необходимости хранить и носить с собой на прием бумажные медицинские документы.

В этом же кабинете пациент может получить направление к необходимым специалистам, в том числе и в других клиниках. Для пациентов целевой группы 35-45 лет создан специальный опрос в личном кабинете на портале госуслуг, пройдя который, человек получит предложение записаться на обследование. Дмитрий Медведев согласился, что данная система очень удобна и полезна.

Медведев поинтересовался, как оснащена поликлиника специалистами и каких не хватает. Губернатор Прикамья Максим Решетников, в свою очередь, отметил, что он уже дал поручение рассмотреть варианты обеспечения доступа к единой информационной системе для всех медработников края. «При этом в регионе есть дефицит медицинских кадров. Сейчас необходимо перезапустить систему подготовки медработников, чтобы готовить их в необходимом количестве», — подчеркнул губернатор.

Городская клиническая поликлиника №2 с 2017 года участвует в федеральном проекте «Бережливая поликлиника». За два года срок ожидания участкового терапевта сократился с 11-14 дней до 1 дня, модернизированы зоны ожидания приема и регистратуры, реализованы единые визуальные решения, установлены понятные указатели. Установлены инфоматы, внедрена система электронной очереди.

На сегодняшний день плановая мощность ГКП №2 составляет 1600 человек за смену. Общая численность обслуживаемого населения — около 130 тысяч человек, что составляет более 12% жителей Перми.

Предпринимателям поможет бизнес-инкубатор

Во вторник, 2 апреля, в Перми Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев провел встречу с представителями малого и среднего предпринимательства Прикамья. Основной темой обсуждения стала реализация национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Президентом поставлена задача увеличить долю малого и среднего бизнеса в ВВП страны с нынешних 22% до 32,5% в последующие 6 лет, а доли экспорта субъектов МСП в общем объеме несырьевого экспорта — до 10%. Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей, должна вырасти до 25 млн человек.

Генеральный директор ООО «Франчайзинг-интеллект» Юлия Богушевская отметила, что паспорт нацпроекта предусматривает план по созданию региональных франшиз, целевым показателем является создание 20 региональных франшиз в каждом субъекте страны. Предпринимательница поинтересовалась, будут ли предусмотрены меры поддержки от региона по их созданию.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев считает, что развитием и поддержкой региональных франшиз должны заниматься власти субъектов РФ. «Что касается поддержки на федеральном уровне региональной темы, связанной с франчайзингом, отбором франшиз, наверное, об этом можно говорить, но вообще-то, если честно, мне бы хотелось, чтобы регионы этим сами



занимались. Потому что это уж совсем региональная тема», — заявил Дмитрий Медведев.

В свою очередь губернатор Пермского края Максим Решетников отметил, что у предпринимателей есть спрос на создание франшиз и их тиражирование, и, по его мнению, помочь в этом должен бизнес-навигатор.

«У нас есть ряд успешных предприятий, которые успешно тиражируются и распространяют свой бизнес через франшизы. Давайте предложим им разместить франшизы на бизнес-навигаторе. Тем более, что мы действительно видим результат от использования этой платформы. Думаю, что предприниматели втянутся и мы решим вопрос», — отметил Максим Решетников.

Кроме того, предпринимателей интересовали инструменты льготного кредитования, меры содействия государ-

ства малым и средним компаниям по получению объема закупок у крупных заказчиков. Также были вопросы и по информированию предпринимателей. Директор детского образовательного сада «Дай пять» Антон Босенко отметил, что молодые бизнесмены не смотрят телевизор, не читают газет и большую часть информации получают из интернета. Предприниматель поинтересовался, будут ли Правительством РФ использоваться социальные сети как базовый канал распространения информации о реализуемых мерах поддержки.

По словам Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева, интернет уже сейчас является базовым каналом распространения информации. Медведев подчеркнул, что он также это делает. «У меня там (в соцсетях) много подписчиков — точно десяток миллионов будет в общей сложности, если брать

разные социальные сети», — заметил премьер. По его словам, соцсети являются важнейшим каналом общения и правительство использует, в том числе, и этот ресурс для публикации принимаемых решений.

Глава кабинета согласился, что значительная часть молодых предпринимателей получают информацию в основном из интернета. «Эта линия (на использование властями соцсетей для информирования) будет продолжена», — сказал Дмитрий Медведев, пообещав обратить на это внимание. — Это, вроде, мелочь, но на самом деле — вполне серьезная тема для того, чтоб все наши возможности были известны. А то подчас что-то мы там принимаем, какие-то решения — вроде полезные, важные. А потом начинаешь общаться — не знают люди, мимо куда-то это все проносится. Все-таки социальные сети — это то, что попадает в компьютеры, в гаджеты каждого конкретного человека. И в этом их ценность», — подчеркнул Дмитрий Медведев.

Премьер, в частности, поинтересовался у главы Корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства (МСП) Александра Бравермана, публикуется ли в соцсетях информация о бизнес-навигаторе и других мерах поддержки предпринимателей. Тот сказал, что подобная работа ведется, но пока что уровень информированности предпринимателей о бизнес-навигаторе является недостаточным. «Мы будем это развивать», — заверил Александр Браверман.

«Юбилейный» конкурс завершен

Названы победители конкурсов «Эмблема и талисман «Уинское 270 лет» и «Эмблема «Уинский район 95 лет»

В понедельник, 8 апреля подведены итоги районного конкурса на создание эмблемы и талисмана юбилейного года, посвященного празднованию юбилейных дат 270-летия со дня образования с. Уинское и 95-летия со дня образования Уинского района.

Ранее сообщалось о том, что заявки поступили от 7 человек, которые подготовили в общей сложности 16 работ. Работы разделились по номинациям следующим образом: номинация «Эмблема и талисман «Уинское 270 лет» – 5 макетов эмблем, ни одного макета талисманов; номинация «Эмблема «Уинский район 95 лет» – 11 макетов эмблем. Конкурс был объявлен открытым по составу, то есть в нем могли участвовать абсолютно все, и организации, и граждане, и профессионалы, и любители, и просто творческие люди. Это условие позволило многим проявить себя, участниками стали люди разных возрастов, семейные коллективы, художники и начинающие творцы.

Для объективной оценки представленных работ организаторы до последнего момента не называли имен участников, так же как и в открытой группе «Газета – Родник-1» в социальной сети «Вконтакте» при проведении опроса. Члены конкурсной комиссии уделили внимание каждой эмблеме, определяли соответствие их критериям оценки и, конечно, примеряли различные варианты изображения макета эмблемы на сувенирной продукции



Эмблема «Уинское 270 лет» – Харитоновая Анастасия

(футболки, кепки, блокноты и др.).

Больше всего «лайков» собрала работа студента ГАПОУ «Краевой политехнический колледж» Старикова Олега эмблема «Уинское 270 лет». Как подчеркнули члены комиссии, в эмблеме была заложена огромная смысловая нагрузка и от этого пострадала простота дизайна. Автор изобразил пчелиные соты, в которых находятся символы различных сфер деятельности. Макет такой сложности наверняка будет не читаем в маленьком размере. Также понравилась эмблема, представленная Марлесом Насартиновым, к сожалению,

она не прошла отбор по одному из критериев. Эмблема содержит стилистическое изображение центра села, пруд и слияние двух рек.

Трудным был выбор в номинации «Уинский район 95 лет», эта номинация была самой многочисленной, каждая эмблема отражала свое ценностно-смысловое содержание. После долгих споров перед комиссией стояла задача – выбор из четырех макетов. И выбор был сделан!

Победителями стали в номинации «Уинское 270 лет» - Харитоновая Анастасия (макет признан победителем с рекомендациями доработки) и в номи-



Эмблема «Уинский район 95 лет» – Максимова Валентина

нации «Уинский район 95 лет» - Максимова Валентина.

Также членами комиссии было принято решение о награждении специальными призами. Их получают семья Харитоновой А. и Игошева А., которые представили на конкурс в общей сложности более 10 работ, и Стариков О., набравший 148 голосов (лайков) в опросе открытой группе «Газета – Родник-1» в социальной сети «Вконтакте».

– Все члены комиссии были поражены количеством представленных на конкурс работ, учитывая относительно короткий срок для приема заявок. Многие работы отличались новизной и свежестью взгляда на

свою малую Родину, думаю, это объясняется молодым возрастом многих участников. Очень интересно было читать расшифровку эмблем, смысловую нагрузку. Сразу понимаешь, что важного и ценного видит человек в своем селе и чем гордится – говорит представитель организатора конкурса, специалист Управления учреждениями культуры Светлана Чицова.

А вот победитель в одной из номинации Харитонов А. совсем не ожидала такой удачи, как победа в конкурсе, просто очень хотелось. Потому и занимались изготовлением эмблем всей семьей и каждый хотел вложить свое. Идея участвовать в конкурсе пришла в голову Анастасии, а муж и сын охотно поддержали.

Целью конкурса было определено создание современной, оригинальной, легко узнаваемой эмблемы, которая будет использоваться во всей информационно-рекламной и представительской продукции посвященной юбилейным датам. Заслуженные награды, денежные призы, сувенирная продукция, а также сертификаты участникам конкурса будут вручены на одном из мероприятий, посвященных Дням национальных культур в Уинском районе. Хотя, на мой взгляд, самой важной, дорогой наградой будет память, запечатленная в сувенирах, баннерах, фото и видео жителей и гостей села, выраженная в той самой эмблеме, которую создал сам.

Любовь ПЕТРОВА

Интересно

За год доля российских машин в общих продажах увеличилась на 2%, - сообщает perm.kp.ru. - В марте на отечественный автопром пришлось 26,2%, тогда как в марте 2018-го было 24,5%.

Ожидается, больше всех выросла Lada (+10%), на втором месте УАЗ (+9%).

Самые продаваемые модели в России: Granta и Vesta.

На российский автопром сейчас играет большое количество комплектаций машин. У Lada есть и авто дороже 1 млн. руб., и чуть ли не самые дешевые модели на рынке. Такой выбор позволяет бизнесу широким тралом находить покупателей в разных ценовых группах.

Кроме этого, сохраняется эффект новизны вазовских машин. В кой-то веки автожурналисты сравнивают наш транспорт с иномарками на равных. И нередко в сравнительных тестах побеждает как раз продукция Lada.

И хоть Vesta появилась уже несколько лет назад, она до сих пор выглядит актуально. Плюс имеющиеся модели освежили дополнительными комплектациями Cross.

Новая LADA Granta
Держит слово и цену

1 ПЕРВЫЙ АВТОМОБИЛЬ
СЕМЕЙНЫЙ АВТОМОБИЛЬ

от 373 410₽*

БРАЙТ ПАРК

8 (342) 255 49 18
г. Пермь, ул. Пушкарская, 138
perm.lada.ru

РЕКОМЕНДОВАННАЯ РОЗНИЧНАЯ ЦЕНА НА LADA GRANTA С ПТС 2019 ГОДА В ЦВЕТАХ «БЕЛОЕ ОБЛАКО» И «ПАНТЕРА», 1.6Л/87Л.С., 5МТ, В ВАРИАНТЕ ИСПОЛНЕНИЯ STANDARD (СТАНДАРТ) С ВЫГОДОЙ 20 000 РУБ. ПО ПРОГРАММЕ «ТРЕЙД-ИН» И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЫГОДОЙ 10% (41 490 РУБ.) ПРИ ПОКУПКЕ АВТОМОБИЛЯ В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ АВТОКРЕДИТОВАНИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ДВУХ ИЛИ БОЛЕЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ. БАНК-ПАРТНЕР ПАО «АВТОВАЗ»: ВТБ (ПАО) (ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ ЦБРФ № 1000). СРОК ДЕЙСТВИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ С 01.04.2019 ПО 30.04.2019. ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОГРАНИЧЕНО.

«Ты знай, я не сдамся...»

Шестиклассник Верхнесыповской школы стал победителем краевого конкурса чтецов

В январе 2019 года был объявлен краевой конкурс чтецов «Строки, опаленные войной». Конкурс проводился при поддержке Министерства образования и науки Пермского края в рамках реализации проекта «Стихи героям» и проходил с 15 января по 7 февраля.

Участие в конкурсе было дистанционным и по условиям необходимо было отснять видеоролик с прочтением стихотворения и разместить в сети «Интернет», отправив заявку организаторам конкурса со ссылкой на размещенное видео. От Уинского района в конкурсе приняли участие учащиеся МБОУ «Верхнесыповская основная общеобразовательная школа», члены творческого объединения «Юный журналист» Марат Мусабеков (6 класс) и Гузаль Нурьева (8 класс). Марат Мусабеков, прочитав стихотворение Э.Асадова «Письмо с фронта», стал победителем в номинации «Лучшее прочтение произведения, посвященное Великой Отечественной войне» вместе с 29 другими участниками со всего Пермского края. Все эти ребята получат дипломы и возможность принять участие в съемке итогового видеоролика для трансляции по телевидению в преддверии праздничных мероприятий, приуроченных к памятным датам в истории России.

Вот что о своем участии в конкурсе и победе говорит сам Марат: Конкурс был не сложным, участие в нем дистан-



ционное. Самым трудным было выбрать стихотворение, которое было близко мне и показывало весь ужас войны. С выбором мне помогли определиться моя мама и учительница русского языка и литературы, руководитель нашего объединения Хаязова Эльмира Миргазимовна. Подготовка и участие в конкурсе прошло с их поддержкой. Я рад,

что могу поучаствовать в съемке видеоролика ко дню Победы.

Отдельной строкой хотелось бы выделить конкурс «Гордость Пермского края», в рамках которого предусмотрено награждение знаком отличия и единовременной премией, а также удостоверение при поступлении в вузы. В течение года у ребят есть возможность принимать участие в различных конкурсах муниципального и регионального уровня, и к концу года быть представленным к награждению знаком отличия. С каждым годом количество участников увеличивается, и в нашем районе есть такие примеры — Третьякова София Эдуардовна в номинации «Культура и искусство» в 2018 году.

Достижения и победы наших детей очень дороги. Когда чего-то добиваются твои дети — это гораздо важнее собственных побед. Каждый ребенок уникальная личность со своими талантами и способностями. Разглядеть и помочь реализовать заложенный потенциал — это дело родителей, и большие помощники им в этом педагоги. Тогда родители и педагоги смогут испытать несказанную гордость за своих детей.

Любовь Петрова

На нашем сайте вы можете посмотреть видео выступления Марата Мусабекова

Ищут новую «Формулу успеха!»



Двенадцатый сезон жителей Пермского края радуется телевизионный конкурс «Формула успеха». Конкурс проходит в Прикамье с 2007 года для детей от 5 до 14 лет по музыкальным и художественным номинациям, а также с 2018 года по номинации «Научно-техническое творчество».

Каждый сезон конкурса — это длительная и кропотливая работа десятков людей: организаторов, съемочной группы, членов жюри и многих других, кто приложил массу усилий к тому, чтобы телевизионный конкурс «Формула успеха» открывал новые таланты на нашей Пермской земле!

Огромное количество ребят из всех уголков Пермского края вновь подали заявку на участие в 12 сезоне конкурса. Традиционным стало участие в этом конкурсе и талантливых учащихся Уинской детской школы искусств.

Уникальная особенность конкурса «Формула успеха» в том, что каждый участник, прошедший предварительный отбор, получает возможность профессиональных телевизионных съемок музыкального номера и презентации художественной работы, которые размещаются в эфире телеканалов «Россия 24.Пермь» и «Россия Культура. Пермь», а также на сайте проекта.

Таким образом, 6 апреля состоялась телевизионная запись и фотосессия участников, прошедших отборочный тур нового сезона телевизионного конкурса, в котором приняла участие наша юная художница, воспитанница Уинской детской школы искусств Варвара Тюлькина, преподаватель В.И.Максимова.

Варя Тюлькина поделилась своими впечатлениями от участия в мероприятии с читателями газеты:

— Первый раз участвовала в таком мероприятии, и мне, конечно, все очень понравилось. Моя работа называлась «Цапля на Уинском пруду». Над ней я работала две недели. Не думала, что пройду во второй тур, очень приятно. Я получила массу ярких впечатлений от съемок, ведь все было по-настоящему — профессиональные камеры, режиссёр и главные слова: Внимание! Свет! Камера! Мотор! Все присутствующие там, и операторы, и фотографы, такие позитивные и веселые люди. Сначала немного волновалась, но все прошло хорошо, это было просто супер! В дальнейшем я бы хотела еще раз принять участие в этом мероприятии, чтобы снова пережить эти радостные эмоции!

Но это только запись. Конкурс продолжается! Кто станет лауреатом в этом году, будет решать большое компетентное жюри. Познакомиться с роликом нашей «звездочки» в скором времени можно будет на сайте проекта www.tvformula.ru.

Татьяна ДЕНИСОВА

В «Улыбке» Кузьмина читали

Воспитанники Уинского детского сада продекламировали стихи пермского поэта



5 апреля в детском саду прошел конкурс юных чтецов «Я — Ерощка! Ты — Ерощка!». В конкурсе приняли участие 15 юных чтецов в возрасте от 3 до 7 лет.

Доброжелательная обстановка, громкие аплодисменты публики воодушевляли юных чтецов. И каждый старался прочесть своё стихотворение лучше всех!

Родители и педагоги детского сада, ответственные за подготовку к конкурсу, вместе с детьми прекрасно поработали над выразительностью и эмоциональностью исполнения стихотворений.

Результат работы — праздник поэзии, покоривших всех гостей мероприятия искренностью прочтения.

Все участники конкурса чтецов серьезно подготовились, блестяще выступили, показав свое мастерство и оригинальность исполнения. При подведении итогов жюри пришлось нелегко. После

длительного обсуждения жюри огласили результаты.

Победителями конкурса были названы Ваня Юдин (гр. «Светлячки»), Юлия Гадутькина (гр. «Любознайки»), Кристина Теплых (гр. «Солнечные зайчики»), Никита Пестерев (гр. «Колобок»).

Призерами конкурса стали Вика Лубова и Карелия Денисова (обе из гр. «Лучики»), Тимофей Мухин (гр. «Любознайки»), Маша Рева (гр. «Капельки»), Варя Павлова (гр. «Солнечные зайчики»), Катя Шубина (гр. «Колобок»).

Сертификатами участника были отмечены Софья Новокрещенных (гр. «Теремок»), Михаил Козюков (гр. «Капельки»), Илья Шарипов (гр. «Семицветик»).

Все участники конкурса получили памятные подарки, предоставленные

общественной приемной депутата Законодательного Собрания Пермского края Олега Третьякова и сладкие призы от постоянного спонсора всех детских мероприятий Амины Сыромятниковой.



Пополнили коллекцию наград

«Золото», два «серебра» и «бронза» — таков «улов» уинских борцов на Чемпионате Пермского края по борьбе на поясах



6 апреля в с.Барда прошел Чемпионат Пермского края по борьбе на поясах среди мужчин и женщин старше 18 лет.

Продемонстрировать свое мастерство и побороться за первенство в Чемпионате прибыли начинающие и уже давно знаменитые в своих кругах борцы делегаций города Чернушки, Кунгурского, Уинского, Бардымского районов.

В соответствии с Международными правилами судейства по спортивной борьбе на поясах соревнования по спортивной борьбе на поясах проводились по возрастным группам и весовым категориям.

Уинцы в очередной раз, достойно представили свой район и край, вернувшись домой победителями: два опытных борца Муниров Ильназ -1 место, Ахметов Рашид-2 место. Студенты Уинского филиала ГБПОУ «Краевой политехнический колледж» Кетов Альгиз и Азьмуков Альфир, не только приобрели большой борцовский опыт, но и заняли призовые места. В своих весовых категориях ребята удостоены 2-го и

3-го места соответственно, с чем мы их и поздравляем!

Знаете ли вы, что...

Борьба на поясах, как и многие другие виды спорта, имеет свою многовековую историю и очень популярна у народов многих регионов России, ближнего и дальнего зарубежья. Этот вид спорта не менее любим у народов Урала и Поволжья. Борьба на поясах была распространена еще в Средневековье: тогда она являлась элементом военно-физической подготовки кочевников. Воины должны были уметь в случае необходимости с легкостью стащить с седла за пояс удиравшего противника. С давних времен приемы борьбы постоянно совершенствовались: борцы придумывали свои уловки и хитрости, у каждого народа были свои национальные, присущие только им приемы, которые демонстрировались и на различных спортивных соревнованиях.

Ильгам ХАЗИЕВ

День здоровья в Нижнесыповской школе

5 апреля 2019 года в МКОУ «Нижнесыповская ООШ» прошел спортивный праздник, посвященный Всемирному Дню Здоровья. А начался он с общешкольного классного часа о здоровом образе жизни и о состоянии заболеваний туберкулезом в Пермском крае. Старшая вожатая Васина М.С. рассказала, как уберечься от коварного недуга и каковы меры профилактики. Пугающая статистика по туберкулезу в Пермском крае вынуждает говорить о нем во всех аудиториях, в том числе в школе.

Этот спортивный праздник традиционный — мы его каждый год проводим, и всегда он проходит весело, дети с удовольствием проходят все этапы испытаний. По итогам выявляем самого-самого — в прыжках в длину, подтягивании, отжимании и др. Поздравили победителей, вручили призы и дальше! Ведущая праздника учитель физкультуры Мухаметханова Резеда Миргазимовна организовала и веселые командные состязания. Четыре команды старались взять первенство, но в итоге победила команда «Спасатели». Завершился наш праздник спорта вкусным обедом,

а каждый участник получил еще витаминный «паёк».

Спортивная жизнь школы в этом учебном году была очень насыщенной, ребята участвовали во всех районных соревнованиях, занимая в основном не просто призовые, а первые места. Например, ученица 6 класса Файзуханова Алида награждена золотым знаком отличия ГТО 3 степени; участвуя в 34 районной спартакиаде по лыжным гонкам, ученица 8 класса Мухаметханова Рахима заняла 1 место, а Васикова Лилияна (5 класс) - 2 место.

Хочется сказать большое спасибо Мухаметхановой Резеде Миргазимовне за спортивные достижения нашей школы, за воспитание настоящих спортсменов — Кашапова Райнура, Минхайдарова Марселя, Мухаметханову Рахиму, Минхайдарову Камилу, Хайдарова Эльнара, Халимову Алёну, Ахмаева Анвара и других учеников, которые прославляют родную школу, завоевывая медали в соревнованиях различного уровня.

Мадина ВАСИНА



«Отцами славится Россия» в Уинском районе продолжается... Акция

В конце марта и начале апреля в различных учреждениях Уинского района вновь прошли мероприятия в рамках акции «Отцами славится Россия», по проекту «Сохраним семью — сбережем Россию».

Возникла новая для района идея — провести в июне праздник, посвященный Дню Отца.

16 июня 2019 года День Отцов празднуется во многих странах мира.

Интересна сама история праздника. Начали его праздновать в Америке. Женщина по имени Сонора Смарт в 1909 году в церкви во время службы, посвященной Дню матери, подумала о том, что после смерти матери ее и еще пятерых детей воспитывал отец Уильям Джексон Смарт.

Сонора хотела, чтобы ее отец знал, какой он особенный человек для нее, как она его любит и ценит. Ведь ее отец жертвовал всем, чтобы исполнять все свои родительские обязанности, и был в глазах его дочери самым мужественным, неэгоистичным и любящим человеком. Сонора обратилась в мэрию с инициа-



Акция «Я помогаю»

тивой признать официально День Отца. Идея получила полную поддержку властей. Указ был подписан президентом США Ричардом Никсоном, для празднования был выбран июньский воскресный день. Праздник очень быстро стал распространяться по миру. В этот день проходят форумы, дискуссии, фестивали, самые-самые папы награждаются медалями за хорошее воспитание детей.

Так в Германии в этот день принято устраивать своего рода мальчишники: сыновья отцам дарят билет на футбол

или другие матчи, вместе ездят на рыбалку.

Именно к этой дате команда управления учреждениями культуры Уинского района разработала положение конкурса мультимедийных презентаций и видеороликов «МОЙ ПАПА SUPER!». Конкурс проводится с 25 марта 2019 года по 16 июня 2019 года по следующим этапам: первый этап — с 25 марта по 1 июня жители Уинского района направляют свои презентации, видеоролики и заявку на Конкурс.

Второй этап — с 1 июня по 16 июня 2019 года подведение итогов и награждение победителей. Так у любящих детей появится еще одна отличная возможность порадовать своего дорогого папу словами любви и признательности.

В рамках акции «Отцами славится Россия» проводятся и благотворительные акции.

Так, 3 апреля 2019 года социальная защита населения и районный Дом культуры провели традиционную благотворительную акцию «Я помогаю». На мероприятие приходили целыми семьями, неравнодушные родители помогли одеждой, книгами, продуктами тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

Для пап и мам в Уинской центральной районной больнице был оформлен информационный стенд «Родительское просвещение и образование: наши дети», посетители стали активными участниками видео-просмотров о родительском просвещении и образовании.

Татьяна ДЕНИСОВА

Возвращаясь к напечатанному

Куда мусор-то девать?

Совсем недавно мы опубликовали огромную статью, посвященную так называемой «мусорной реформе», но на ряд вопросов, которые интересуют жителей нашего района ответа в ней так и не прозвучало. Поэтому мы подготовили еще один материал на эту тему. Ответить на вопросы наших читателей мы попросили Александра Кузнецова, начальника организации производства, ИП Манакина.Т.А. Он ответственный за графики, и вывоз ТКО на территории с.Уинское.

— Александр Валерьевич, мы уже публиковали график вывоза мусора по с.Уинское, правда с оговоркой, что он пока действует только в марте месяце. Какие-то изменения в графике произошли?

— Нет, данный график останется в силе... На май месяц добавятся остановки для тех, кто работает, чтобы могли выкидывать по пути на работу. Сейчас я анализирую основные потоки населения в утреннее время и с учетом этого скорректируем наш график.

— Многие жители просили, чтобы время начала сбора мусора в рабочие дни сдвинули на час позже - рабочий день до 17.12. А мусор начинают собирать с 17.00.

— Не уверен, что это повод смещать график, если смещу то пойдут жалобы о том, что поздно ездим, когда уже темно и шумим.

Анализ ситуации показывает, что в последнее время вал претензий и жалоб спал. Предлагаю еще раз опубликовать мой телефон, так на данный момент вопрос о не вывозе решаем мгновенно. Если по тем или иным причинам машина проехала дом, или кто-то не успел вынести, звонят мне и машина приезжает прямо к дому. Еще момент. Мусор можно выносить в заявленное время, на обочину дорог, работает грузчик, он все собирает.

— Есть ли графики вывоза мусора с других населенных пунктов?

— В с.Аспа и п.Аспинский мусоровоз работает каждое воскресенье с 9.00 до 16.00.

Верхний Сып — каждое воскресенье с 9.00 до 11.00;

Средний Сып — каждое воскресенье с 11.15 до 12.00;

Нижний Сып — каждое воскресенье с 13.00 до 15.00;

Ломь — каждая суббота с 10.00 до 12.00;

Сосновка — каждая суббота с 13.00 до 14.00;

Красногорка — каждая суббота с 14.30 до 15.30;

Забродовка — каждая суббота с 16.00 до 16.30.

Салаваты — с 15.00 до 16.00, Екатериновка — с 15.00 до 15.45, каждый второй понедельник месяца.

Телес с 12.00 до 13.00, Усть-Телес с 13.30 до 14.30 каждый второй понедельник месяца;

Чайка — каждый понедельник месяца с 8.00 до 14.00

Иштеряки — каждый вторник с 11.00 до 13.00;

Воскресенское каждый вторник с 13.30 до 15.00;

Суда — каждый четверг, с 9.00 до 15.00.

Если в обозначенное время нет мусоровоза. Звоните!

Т.: 89526608035



— Как правильно вывозить мусор, который не попадает в категорию ТКО: старая мебель, строительный мусор, мусор после субботников, обрезки деревьев (сжигать проблематично с точки зрения пожарной безопасности). Нужно заключать договор с вашей организацией?

— На данный момент мы организуем специализированную площадку, для опресовки ТКО и дальнейшей транспортировки в п.Сарс оформляем документы. Как только площадка начнет работать, мы будем готовы забирать крупногабаритный мусор от порога домовладений. Но надо сказать что к этой категории относятся предметы домашнего интерьера: мебель, холодильники. Старые бани и сараи, а также ветки, оставшиеся после вырубки садовых кустов и деревьев, трава после «субботников» в эту категорию не входят.

О сроках, когда мы начнем предоставлять услугу по вывозу «крупногабарита» будет объявлено дополнительно.

— За это жители заплатят дополнительно или в рамках тарифа?

— Нет, ничего дополнительного платить не придется. Эта норма заложена в платежи.

— Могли бы прокомментировать это сообщение наших читателей: «Вчера ездили на свалку. Нужно было выбросить большой мусор (от ремонта), который мусоровоз не возьмет. Были просто поражены, что там творится. Заезды на свалку завалены отходами от пилорамы. Поэтому мусором завалена уже часть дороги. Если заезды перекрыты специально, то куда теперь людям девать мусор, который образуется от ремонта, стройки, обрезки деревьев и пр. Живем же мы не в городе. Вот и получается, что и те, кто раньше вывозил свой мусор на свалку, повезут его в соседний лог или лес».

— Строительный и прочий мусор должен увозиться на полигон п.Сарс. Своими силами или заключая договор с каким-либо грузоперевозчиком.

На данный момент свалку заваливают юридические лица, которые не хотят заключать договора с Теплоэнерго — пилорамы, магазины... Силами нашей организации только за март месяц со свалки на полигон в п.Сарс было вывезено 80 тонн мусора.

В наших ближайших планах, как я уже озвучил построить специализированную площадку, для опресовки тко. После запуска площадки, мы плани-

руем свалку заровнять крупной техникой, после чего мы к данной свалке отношения никакого иметь не будем.

— А договор на вывоз строительного мусора с Вашей организацией возможен? Ведь, если я правильно понимаю, кого угодно на полигон в п.Сарс тоже пускать не будут — это ведь платная услуга?

— Не совсем так. В принципе любой желающий может вывезти мусор на полигон в Сарс. Там принимают отходы 5 категории (строительный, старые срубы, листва, смет). У них существует свой тариф, и каждый желающий мо-

жет приехать на полигон и заплатить за захоронение 5 класса.

Сергей ХАРЛИН

Р.С. Знаю, что наших читателей интересует еще один вопрос, как не платить за услугу, которую не оказывали в январе-марте жителям некоторых населенных пунктов. Квитанции- то уже пришли. Мы отправили запрос с просьбой прокомментировать этот вопрос и как только получим ответ, обязательно сообщим нашим читателям.

График вывоза мусора по улицам с.Уинское

| | | |
|-----------|--|-------------|
| вт | ул.Искринская | 17,00-18,00 |
| | ул.Бабушкина | |
| | ул.Полевая | |
| | ул.1-е Мая | |
| ср | ул.Ольховая | 18,00-19,00 |
| | ул.Заречная, ул.Комунистическая(отдаленная часть) | 19,00-20,00 |
| | от ул.Пролетарской по ул.Комунистическая | 20,00-21,00 |
| | от ул.Комунистическая по ул.Свободы до ул.Пролетарская | 17,00-18,00 |
| чт | от ул.Пролетарская по ул.калина до ул.Комунистическая | 18,00-19,00 |
| | от ул.Свободы по ул.Мира | 19,00-20,00 |
| | от ул.Свободы по ул.Набережная на ул. Дружбы | 20,00-20,30 |
| | от ул.Свободы по ул.Пряхина на ул.Северная | 20,30-21,00 |
| пт | от ул.8 марта по ул.Пряхина на ул.Северная | 17,00-18,00 |
| | ул.Энергетиков | 18,00-18,30 |
| | от ул.8-Марта по ул.Аспинская | 18,30-19,00 |
| | от.р Аспа по ул.Тихая до ул.8-Марта | 19,00-20,00 |
| сб | ул.Гагарина | 20,00-21,00 |
| | ул.Советская | 17,00-17,30 |
| | ул.Октябрьская | 17,30-18,00 |
| | ул.Юбилейная, ул.Нагорная, ул.Светлая | 18,00-19,00 |
| сб | ул.Космонавтов, ул.Строителей | 19,00-20,00 |
| | ул.Молодежная | 20,00-20,30 |
| | ул.Уральская, ул.Сиреневая | 20,30-21,30 |
| | ул.Морозовых, ул.8-Марта, ул. Пролетарская | 9,00-11,00 |
| | ул.Свободы, ул.Юбилейная | 11,00-12,00 |
| | ул.Зеленая | 12,00-13,00 |
| | ул.Прохладная | 13,00-13,30 |
| | от ул.Зеленая по ул.Кирова по ул.Труда | 14,30-15,30 |
| | ул.Дальняя | 15,30-16,00 |
| | ул.Лесная, ул.Речная | 16,00-16,30 |
| | ул.30 лет Победы | 16,30-17,30 |
| | ул.50-лет Октября | 17,30-18,30 |
| | ул.Кирова от ул.Зеленая до ул.Свободы | 18,30-19,30 |
| | ул.Куибышева | 19,30-20,30 |
| ул.Ленина | 20,30-21,30 | |

Визит Дмитрия Медведева — признак доверия к региону

Глава Пермского края Максим Решетников подвел итоги рабочей поездки Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева в Пермский край

Беседу вел Леонид Давыдов, основатель и председатель правления фонда «Петербургская политика»

- Сегодня мы беседуем с губернатором Пермского края Максимом Геннадьевичем Решетниковым. Пермский край, как известно, 2 апреля посетил премьер-министр Дмитрий Медведев. Почему такие визиты нужны и важны для региональной повестки?

- Визит был посвящен реализации национальных проектов. Основной темой стала поддержка малого и среднего бизнеса, новые инициативы, которые правительство планирует к реализации и задачи, которые стоят перед регионами.

В рамках визита состоялась встреча с предпринимателями, были представлены наши инновационные компании и технопарк. Но это детали. Важен сам факт такого визита. Это признак доверия к региону. Понятно, что Председатель Правительства не приезжает в регион, где нечего обсуждать, где нечего смотреть, где нельзя получить обратную связь. С другой стороны, это уникальная возможность в прямом диалоге с Председателем Правительства пролоббировать интересы региона. Поэтому для региона — это значимое событие.

- Блогеры писали о том, что визит был очень короткий?

- Визит продолжался около 4 часов, но был очень насыщенным. Очень многое успели. В первую очередь, заехали в поликлинику. Мы продемонстрировали наши подходы к решению вопросов улучшения доступности медицинской помощи. Показали то, как мы работаем с поликлиническим зве-

ном, обеспечиваем доступность специалистов. При этом не было желания сказать, что мы все решили. Такое невозможно. Проблем у нас остается очень много. Но мы показали подходы, связанные с цифровизацией, с грамотной организацией процессов и клиентоориентированностью. Показали, как работает регистратура в новом формате, как организован процесс разделения потоков пациентов. Хочу отметить, что у нас это не одна такая поликлиника. Это единый стиль, единый формат, единые подходы, то есть, это не выставочный образец, это реально работающий механизм.

- Что еще привлекло внимание Дмитрия Медведева?

- Наше инновационное предприятие, наши современные наработки, достижения в робототехнике. Показали нашего автономного робота для бизнеса Probot, территорию и перспективы развития нашего технопарка «Морион Диджитал». Состоялась большая встреча с предпринимателями, которая шла в режиме конкретных вопросов, а не в режиме монотонных докладов. За час успели обсудить примерно с десяток тем, которые волнуют предпринимателей.

В ходе личной встречи с Дмитрием Медведевым была возможность рассказать о многом, что происходит в регионе: как идет реализация национальных проектов, где что буксует и по каким причинам. Где мы буксуем, а где во взаимодействии что-то буксует. Я считаю, что состоялась предметная и глубокая встреча, очень много вопросов успели обсудить.

- По каким направлениям ждать федеральной поддержки, что-то конкретно уже произошло по итогам визита?

- Я поднял четыре конкретных вопроса. Первое — это строительство Театра оперы и балета. В этом году мы заканчиваем проектирование, должны получить государственную экспертизу. Вместе с тем, региону необходимо попасть в адресную федеральную инвестиционную программу с 2020-го по 2022-й год. Поэтому в рамках встречи попросил такого эксклюзивного решения — включить в программу сейчас, а экспертизу, без которой формально включение невозможно, закончить к концу года.

Подняли важный вопрос по строительству в Перми нового здания для краевой инфекционной больницы. Есть соответствующее поручение Минздрава проработать и поддержать этот проект. Еще были затронуты два вопроса по дорогам, для нас очень важные. По ним тоже понимание и поддержка есть.

Все эти предложения были поддержаны, как мне кажется, в результате того, что, премьер увидел — регион работает, движется вперед, реализует федеральные инициативы, предлагает свои решения. Понятно, что нацпроекты — это приоритеты, но мы дополнительно стараемся держать более широкую повестку, исходя из потребностей людей.

- Каждый регион имеет свою специфику, не так ли?

- Да, специфика у каждого своя. И в личном общении как раз очень много вопросов проговорили.

- Отлично. Желаю, чтобы это все сбылось.

Комментарии

Важно, что в ходе визита второму лицу в государстве были продемонстрированы пермские новации в здравоохранении, в частности, проект «Новая поликлиника», считает Третьяков Олег Владимирович, депутат Законодательного собрания Пермского края, Представитель Президента Компании «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае:

- Рабочая поездка Председателя Правительства в Прикамье — хороший повод презентовать подходы региона к решению вопросов качества и доступности нашей медицинской помощи. Премьер смог лично оценить, насколько активно край движется по пути реализации нацпроекта «Здравоохранения», с какими промежуточными результатами. Яркий пример здесь — поликлиника №2 в Индустриальном районе, в которой в рамках нацпроекта реализуется идея «бережливого производства», повышается «доступность» участков врачей. В том же Индустриальном районе действует современная МСЧ №9, где, кстати, в прошлом году при поддержке нефтяников появились новые палаты и современные системы жизнеобеспечения. Компания «ЛУКОЙЛ» в рамках социального инвестирования традиционно держит тему здравоохранения на особом счету: при поддержке нефтяников возводятся ФАПы в отдаленных населенных пунктах, появляется новое современное оборудование в краевых клиниках. Так, в тесном взаимодействии с губернатором края, мы содействуем повышению качества и доступности медицинской помощи.

Официальный отдел

Администрация
Уинского муниципального района
Пермского края

Постановление

от 04.04.2019 № 117-259-01-03

Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области использования и охраны особо охраняемых территорий местного значения Уинского муниципального района

В целях организации и осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения Уинского муниципального района, руководствуясь федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», Законом Пермского края от 19 ноября 2015 года № 565-ПК «Об особо охраняемых природных территориях Пермского края», Уставом Уинского муниципального района, администрация Уинского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о муниципальном контроле в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения Уинского муниципального района.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования в районной газете «Родник-1» и подлежит размещению на официальном сайте Уинского муниципального района в сети «Интернет».

3. Контроль над исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района по развитию инфраструктуры, председателя комитета по управлению имуществом Айтуганова Р.Р.

Глава муниципального района А.Н.Зелёнкин
С приложением к данному Постановлению можно ознакомиться на официальном сайте администрации Уинского муниципального района

Администрация Уинского муниципального района
Пермского края

Постановление

от 09.04.2019 № 120-259-01-03

Об утверждении на II квартал 2019 года средней расчетной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Уинскому муниципальному району для расчета размера субсидий, предоставляемых гражданам из бюджета Уинского района на строительство и приобретение жилья

В соответствии с постановлением Правительства Пермского края от 25.05.2007 № 112-п «Об утверждении Методики определения средней расчетной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по муниципальным районам (городским округам) Пермского края», от 14.03.2019 № 177-п «Об утверждении на II квартал 2019 года корректирующих коэффициентов по муниципальным районам (городским округам) Пермского края и средней расчетной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по муниципальным районам (городским округам) Пермского края для расчета размера субсидий, предоставляемых гражданам из бюджета Пермского края на строительство и приобретение жилых помещений», администрация Уинского муниципального района Пермского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить на II квартал 2019 года среднюю расчетную стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по Уинскому муниципальному району Пермского края для расчета размера субсидий, предоставляемых гражданам из бюджета Уинского района на строительство и приобретение жилых помещений в размере 29630 (Двадцать девять тысяч шестьсот тридцать) рублей.

2. Постановление подлежит официальному опубликованию в районной газете «Родник-1».

3. Контроль над исполнением постановления оставляю за собой.

Глава муниципального района А.Н.Зелёнкин

Администрация Уинского муниципального района Пермского края

Постановление

от 09.04.2019 121-259-01-03

О внесении изменений в постановление администрации Уинского муниципального района от 27.12.2017 № 545-259-01-03 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Уинского муниципального района Пермского края»

В соответствии с Федеральными законами от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», от 28.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства РФ от 15.07.2013 № 598 (ред. от 16.01.2015 № 17), постановлением администрации Уинского муниципального района от 04.04.2019 № 117-259-01-03 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области использования и охраны особо охраняемых территорий местного значения Уинского муниципального района», администрация Уинского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в постановление администрации Уинского муниципального района от 27.12.2017 № 545-259-01-03 «Об утверждении

Перечня муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Уинского муниципального района Пермского края», а именно:

раздел 5 приложения к данному постановлению дополнить пунктом следующего содержания:

| № п/п | Муниципальная услуга | Примечания |
|-------|--|---------------------------|
| 6 | Осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых территорий местного значения Уинского муниципального района» | Отдел сельского хозяйства |

2. Опубликовать данное постановление в районной газете «Родник-1» и разместить на официальном сайте Уинского муниципального района в сети Интернет.

3. Постановление вступает в силу с момента подписания.

4. Контроль над исполнением постановления возложить на управляющего делами администрации района Курбатову Г.В.

Глава муниципального района А.Н.Зелёнкин

Работы в саду и огороде: апрель

Апрель – второй месяц весны. Март уже прошел, но на Урале еще лежит снег. Какие-либо посадочные работы проводить еще рано. Холодно и почва не готова. Чем же заняться на участке? Каковы основные работы в саду в апреле? Сегодня Вы узнаете: как подготовить землю к посадке, как позаботиться о деревьях и кустарниках, многолетних растениях, газонах, рассаде.

Рассада

Апрель самое благодатное время для выращивания рассады. Посадите на рассаду семена капусты, огурцов, физалиса, шпината земляничного, петрушки, кабачка, тыквы.

Уже подросли томаты и перцы. Пора пикировать рассаду, пересадить ее в более просторные емкости, такие чтобы корни не загибались, иначе при высадке растение погибнет. Обязательно закалывайте рассаду, проветривайте, выносите на балкон, только осторожно. Сначала всего на несколько минут, потом время увеличивайте.

Ближе к концу апреля в теплицу можно посадить семена редиса, укропа, салата, астры.

Плодовые деревья

Удалите поврежденные ветки и побеги заглушающие крону. На яблонях и грушах вырежьте волчки и ветки, растущие внутрь кроны. Садовым варом (продается в магазине) смажьте срезы.

Залечите морозобойные трещины. Скребок зачистите пораженные места и закройте их садовым варом.

Удалите прикорневую поросль.

Ягодные культуры

Если ягодные культуры не обрезали осенью, то начинайте их обрезку до распускания почек, как только чуть-чуть подсохнет почва.

Удалите с веток смородины все вздутые почки, они заражены клещами.

До набухания почек можно провести раннее весеннее опрыскивание ягодных кустарников и деревьев и внесение удобрений.

Пригнутую на зиму малину можно разогнуть еще «по лед-

ку» или при первой возможности передвигаться по подсыхающей почве.

В начале апреля большое внимание уделите укрытию садовой земляники, рано вышедшей из-под снега и неприкрытой с осени. Защитите ее от подмерзания, ведь ночью еще бывает отрицательная температура.

По мере установления теплых дней необходимо почистить землянику от сухих пеньков и листьев.

Цветник

Если клубнелуковицы гладиолусов хранились в комнате, то в начале апреля нужно очистить их от шелухи, вырезать повреждения, обработать зеленкой или йодом и оставить на свету для проращивания.

В начале апреля, после схода снега можно снять укрытие с роз, постепенно приучая их яркому солнечному свету и изменению температур.

Затем следует провести обрезку роз, вырезать сломанные поврежденные морозами побеги.

Подготовьте грядки для посадки – удалите старую мульчу, подрыхлите землю, внесите удобрения.

В конце апреля разокучайте пионы, ирисы, флоксы, хризантемы. Пустившиеся в рост стебли опрыскайте бордоской жидкостью (1 чайная ложка на 500-800 мл воды).

Земляные работы

В середине апреля по мере высыхания почвы, необработанной под зябь, удалите опавшую листву, если это не сделали осенью. Ведь листва единственный источник заражения грибными болезнями плодово-ягодных растений. Если листья не убрать, то не избежать 2-3 разовых весеннее

Всё для сада и огорода

- ЦВЕТОЧНЫЕ КОМПОЗИЦИИ ● БУКЕТЫ
- КОМНАТНЫЕ РАСТЕНИЯ ● КАШПО
- СЕМЕНА ● РАССАДА ● ЛУКОВИЧНЫЕ
- ГРУНТ ● УДОБРЕНИЯ ● ЛУК-СЕВОК
- САДОВЫЙ ИНВЕНТАРЬ



Магазин "Мир цветов"

с. Уинское, ул. Пролетарская, 1а
(напротив "Монетки")

тел. 89026322792

летних опрыскиваний от грибных болезней (пятнистость на землянике, смородине, сливе, малине, парши на яблоне, сферотеки на крыжовнике). Собранные листья положите в компост. Старые листья собирайте не только непосредственно под деревьями, но у забора, и в междурядьях.

Обязательно замульчируйте почву вокруг деревьев, можно использовать не только торф, хвою, но и кору, керамзит и мелкую гальку.

Если с осени на огородных грядках росло «зеленое удобрение», то заделайте эти растения в почву, перекопайте грядки.

Подготовьте почву в огороде для новых посадок. Удалите многолетние сорняки (перекопайте почву, выберите сорняки), внесите перепревший навоз или компост, а также минеральные удобрения, только осторожно, соблюдая рекомендацию по внесению. Главное не переборщить. Большинство садоводов вносят удобрений в 3-5 раз больше нормы. Минеральные удобрения в наших почвах лучше вносят вместе с органическими. Средняя норма внесения минеральных удобрений (вместе с органическими) 20-40 граммов на 1 квадратный метр. Раздельно внесение минеральных удобрений (кроме азотистых) целесообразно только на старых огородных, торфянистых и дерновых почвах. Следует помнить, что дерновые, торфянистые и огородные почвы не нуждаются в азотистых минеральных удобрениях, им чаще недостает фосфористых и извести и реже калийных удобрений.

В конце апреля для борьбы с многолетними сорняками используйте разрешенные ядохимикаты (гербициды).

Вот какие основные работы в саду в апреле. Своевременное их проведение залог хорошего урожая.

Удачи Вам, уважаемые садоводы и огородники.

Советы от читателей

ЧЕМ ПОДКОРМИТЬ КЛУБНИКУ ВЕСНОЙ

С наступлением весны, клубника испытывает дефицит питательных веществ. При этом молодые кустики, возраст которых не превышает 1 год, в удобрении не нуждаются. Им достаточно микроэлементов, полученных на этапе высадки в открытый грунт. Более зрелую клубнику необходимо удобрять несколько раз в год, благодаря чему культура даст богатый урожай.

Когда начинать первую подкормку

При внесении добавок необходимо учитывать общее состояние кустиков, состав и плодородность почвы, а так же ранее внесенные удобрения. Если перенасытить клубнику питательными веществами, она начнет набирать зеленую массу, вместе с которой могут появиться различные болезни. Так как иммунитет растения резко снизится. Урожая, при этом, можно не ожидать.

В меру внесенные удобрения станут отличным стимулятором роста для клубники. Но подкармливать нужно не только надземную часть, но и корни. Перед этим нужно убедиться, что кустики полностью восстановились после зимы, а почва – хорошо прогрелась и высохла. В противном случае клубничные корни не поглощать полезные вещества.

Подкормка йодом и мочевиной

Многие дачники удобряют клубнику йодом, который своими антисептическими свойствами хорошо защищает культуру от различных болезней, в частности от серой гнили. 10 капель йода необходимо растворить в 10 литрах воды. Полученным раствором клубнику поливают из дождевой лейки. Главное не переборщить с дозировкой йода, а так же удобрять кустики пасмурным днем, так как под воздействием солнечных лучей на листьях могут появиться ожоги. Таким образом клубнику следует удобрять 3 раза до начала плодоношения.

Через неделю после обработки йодом, клубнику удобряют мочевиной или любым органическим удобрением, содержащим азот. Для приготовления раствора необходимо развести 1 ст.л карбамида в ведре воды (10 л), а затем подкормить каждый кустик (0,5 л).

Дрожжевое удобрение

Во время цветения клубнику можно удобрять дрожжевым раствором, для приготовления которого необходимо смешать в трёхлитровой банке пакетик сухих быстрорастворимых дрожжей с сахаром (понадобится примерно половина стакана). После эту смесь нужно залить кипяченой водой и оставить на несколько дней в теплом месте, чтобы жидкость начала бродить. Далее смесь снова растворяют в воде (10 л) а затем поливают ею клубнику. На 1 куст требуется 0,5 л жидкости.



Что не нужно делать в саду весной

Наступление календарной весны пробуждает в садоводах неистовое желание немедленно бежать на участок и что-то делать. Быстрее, быстрее, весенний день год кормит... Остановитесь на миг и задумайтесь — возможно, именно сейчас вы вредите своим посадкам.

Садоводство — процесс довольно традиционный. В нем редко появляются инновационные решения, и большинство процессов повторяются из года в год. Вот только знаний о них с годами становится больше, и уже можно понять, что казавшееся безусловно полезным оказалось как раз-таки лишним. Вот 8 ошибок, на которые нужно обратить внимание.

Ошибка 1. Раннее снятие укрытий

Весеннее солнце обманчиво, и, даже если в выходные на даче вовсю припекает и журчат ручьи, снимать укрытие с роз, клематисов, винограда и других нежных растений может быть очень рано. Морозы зачастую возвращаются куда более суровыми, чем были зимой, а заморозки в средней полосе возможны до конца мая. Чтобы по неосторожности весной не лишиться удачно перезимовавших растений, соблюдайте сроки снятия укрытий и не доверяйте обманчивому теплу.

Ошибка 2. Ранняя обработка от насекомых- вредителей

Успеть провести первую обработку сада от насекомых нужно до того, как на деревьях распустанятся почки. Но «до» — это довольно растяжимое понятие, и кто-то умудряется опрыскать деревья и кусты еще при минусовых температурах.

Пользы от этой процедуры ждать не стоит, а вот навредить она способна. Во-первых, насекомые еще не проснулись и спокойно зимуют в грунте, под снегом, в растительных остатках, а значит, обработка их не затронет. Во-вторых, любой раствор для обработки делается на основе воды. Попадая в трещинки на коре, ее капли могут расширяться при ночных заморозках и нарушать целостность ствола и ветвей, создавая ворота для инфекций.

Также не стоит натирать стволы деревьев салом, в надежде, что это отпугнет оголовивших за зиму зайцев. Наоборот, это станет для них отличной приманкой.

Ошибка 3. Разбрасывание органических удобрений по снегу

Бытует мнение, что удобрять сад можно еще до того, как растает снег. Для этого достаточно разбросать в стратегических местах золу, торф или перегной и тогда вы получите сразу два плюса — ускоренное таяние снежного покрова и подкормленный грунт.

На самом же деле эта теория ложна, и в результате все окажется совершенно иначе. На тающем днем и замерзающем ночью снеге образуется ледяная корка, которая будет сходить гораздо дольше, а с талыми водами все питательные вещества просто уплывут, и почва так и останется не заправлена органикой.

Если хотите начать сезон с внесения удобрений, делайте это не только своевременно, но и правильными средствами.

Ошибка 4. Злоупотребление удобрениями, инсектицидами и фунгицидами

В то время как философы неторопливо размышляют о том, наука или лень — настоящий двигатель прогресса, ув-



леченные огородники делают однозначный выбор в пользу научных достижений и разработок. Они поливают грядки разнообразными удобрениями, опрыскивают растения инсектицидами и фунгицидами. И часто их старания бывают вознаграждены обильным урожаем. Но иногда природа говорит «хватит». И если вы не услышите ее и продолжите пичкать разнообразными химикатами, то навредите в первую очередь себе, оставшись без долгожданного урожая. Ведь, как известно, «лучше недосол, чем пересол».

Избыток азота, например, ведет к активному наращиванию растением зеленой массы, и, как следствие, частичному осыпанию бутонов, а урожай часто просто не успевает вызреть. Чрезмерные подкормки калием могут спровоцировать межжилковый хлороз и отмирание корней растения. Избыток фосфора часто становится причиной скручивания листьев и снижения урожайности.

Ошибка 5. Сжигание травы

Несмотря на то, что за введение открытого огня на участке дачников ждут солид-

ные штрафы, количество тех, кто таким образом очищает свои территории после зимы, практически не уменьшается. Год от года можно услышать в новостях, что очередной сторонник «огненного земледелия» стал причиной пожара. Но даже при лучшем исходе одним лишь штрафом и конфликтом с соседями не обойтись — последствия сжигания сухой травы гораздо серьезнее.

В огне погибает множество насекомых, причем не только вредных, но и полезных, а от нагревания верхнего слоя почвы разлагаются гуминовые вещества, и ее плодородие резко снижается. Далеко не все овощи хорошо растут на пожарище, разве что вы решите засадить весь огород репой — она уродится как в сказке.

Ошибка 6. Высадка рассады в необработанную теплицу

Также важно отметить главную ошибку, связанную с теплицами. Ведь они есть практически на каждом участке, где огородники выращивают помидоры, огурцы, перцы и другие культуры. Но при этом многие огородники совершают ошибку, сажая рассаду в необработанную теплицу.

Весной необходимо хорошо обработать теплицу специальными средствами: раствором марганцовки, медным купоросом, серной шашкой или другими препаратами. А также обработать почву, поскольку в ней могут зимовать споры грибов, личинки вредителей.

Ошибка 7. Покупка проснувшихся саженцев

Самые подкупающие (и покупаемые) на рынке — саженцы, которые уже выпустили ли-

сточки, дали бутоны или раскрыли цветки. С одной стороны — это явный признак того, что растение живо и активно развивается. С другой — при открытой корневой системе и начавшемся процессе вегетации саженец практически обречен на гибель.

Покупать проснувшиеся кусты, цветы и деревья можно только в контейнерах. То же самое касается весенних луковичных, даже давших ростки — в этом году они уже не зацветут и дотянут ли до следующего после столь несвоевременной высадки — большой вопрос. Покупать весной тюльпаны, гиацинты и крокусы можно только при очень интересной (в 2-3 раза ниже обычной) цене.

Ошибка 8. Нерациональное распределение нагрузок

Деревья, гряды, клумбы и дорожки так и манят хозяев, которые готовы трудиться от рассвета до темноты. Вот только через пару дней ударных работ оказывается, что поездка к врачу теперь актуальнее, и остальным растениям придется подождать, ведь мышцы сводит, спина сорвана, да и проделано заодно.

Чтобы в разгар трудовых свершений не выбыть из строя, не переусердствуйте — за зиму ваше тело отвыкло от физических нагрузок, солнца и характерных для дачи поз. Неразумно полагать, что за первые пару дней вы все вскопаете, потом все посеете, а «на десерт» за день обработаете сад. Старайтесь разнообразить виды нагрузок и непременно находите время для отдыха. Нет, лежать в гамаке под укоризненными взглядами соседей необязательно, а вот неспешно прогуляться по окрестностям, выпить чаю на улице или сходить в лес полюбоваться первоцветами весьма полезно.



Одна неделя в истории Уинского района

7 - 13 апреля

В первой половине 1928 года в Уинском районе случился бум создания сельхозкооперативов. Третий из них возникла в апреле 1928 года, а если точнее, то **7 апреля**. В эту дату зарегистрированы сельхозартели «Друг крестьянина» (Усть-Телес), «Искра» (Чайка), «Красный партизан» (Телес и Медянка), товарищество по совместной обработке земли «Заря» (Курмакаш), «Восток» (Воскресенское); машинное товарищество «Искра» (Курмакаш), Малорогожниковское №2, «Пахарь» (Ломь), «Труженник» (Верх Тулва и Луговское), «Первый луч» (Барсаи).

7 апреля 2002 года на сцене РДК прошел 1-й районный фестиваль танца «Радуга». 6 коллективов, 73 танцора представили для публики танцевальные номера со всего мира: русские, татарские, марийские, испанские, индийские...

8 апреля 2013 года прошла презентация уникального альбома, посвященного истории церкви нашего района. Информацию для издания увесистого альбома «Святая Русь» библиотекари района, что называется, по крупицам собирали более 15 лет.

Отличная новость для многих жителей района была опубликована в районной газете «Свет Октября» **10 апреля 1973 года**. «Пущены в эксплуатацию автоматические телефонные станции в селах Уинское, Суда, Чайка, Воскресенское».

11 апреля 1929 года - день рождения сельхозартели «Красный Сып».

11 апреля 2017 года в селе Аспа на кровлю храма Архангела Михаила были подняты и установлены новые купол и крест. Этому событию было посвящено стихотворение «Новый крест», которое написала В.П.Кудрявых.

12 апреля 1973 года Уинскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрова и обкома ВЛКСМ за выполнение народнохозяйственного плана I квартала по продаже государству продукции животноводства. В качестве бонуса району выдели денежную премию в сумме 1200 р. Кроме того, на район было выделено 5 мотоциклов «Урал» для продажи передовикам-животноводцам.

13 апреля 1921 года состоялось собрание граждан Аспинской волости, на котором принято решение о создании коммуны «Авангард коммунаров». В нее вошли 14 семей из нескольких населенных пунктов: с.Аспа, с.Осиновый Ключ, д.Ломь, д.Петуховка и с.Рябки. Коммуна состояла из 39 членов, среди них: Константин Кичигин, Иван Вахрушев, Фёдор Передернин, Никита Бочкарев, Ефросинья Сыромятникова, Иван Трясцын.

13 апреля 1971 года «районка» сообщила об открытии тира в с.Уинское. «Он оборудован падающими при попадании мишенями, современными пневматическими винтовками. В выходные и праздничные дни разыгрываются призы».

13 апреля 1997 года впервые в Уинском районе прошли областные соревнования по борьбе Куреш.

Воспоминания очевидца

НУЖНЫ БЫЛИ ПРОЕКТЫ

(Продолжение. Начало в № 12 от 21.03.2019 «Леспромхоз назывался Уинским»)

Лесные массивы в верховьях рек Аспы, Сыпа, Тарта и их притоков сохранились и не были вовлечены в промышленную разработку, потому что не были даже теоретически разработаны проекты их разработки и доставки древесины потребителям.

Это касалось не только лесных массивов Уинского района, Уинского леспромхоза, но и многих других территорий области с большими запасами древесины в спелых и перестойных насаждениях, которые по своему состоянию требовали рубки.

Но проекты требовались не только для заготовки и транспортировки древесины, но и для её переработки на лесопильно-деревообрабатывающих и целлюлозно-бумажных предприятиях. Особенно остро стоял вопрос о создании мощностей по выпуску деревянных щитовых домов.

Чтобы готовить проектную документацию, в Перми был создан проектный институт «Уралгипролесдревпром». Для комплектации самого института, лесозаготовительных, сплавных, лесопильно-деревообрабатывающих и целлюлозно-бумажных предприятий в Перми был организован филиал Всесоюзного заочного лесотехнического института



Были изучены реки Аспа Сып Тарт и их притоки на предмет использования их в период короткого весеннего половодья для сплава древесины до магистральной реки Ирени по которой можно было сплавлять древесину в течение всей навигации.

Главное состояло в том, чтобы определить сплавопропускную способность каждой реки, то есть определить, сколько древесины можно сплавить за короткий период весеннего половодья. Это была непростая задача, так как, к примеру, на реке Сып было много плотин и прудов

От сплавопропускной способности реки зависело всё последующее – создание мощностей по заготовке, вывозке, раскряжёвке древеси-

ны и укладке её в штабеля на берегу с таким расчётом, чтобы в кратчайший срок весной сбросить её в реку.

Сложность состояла в том, что в лесные массивы Уинского района представляли собой смешанные насаждения, в которых помимо ели и пихты, которые преобладали, была значительная часть берёзы и липы, которые в молевой сплав пускать было нельзя, так как они впитывали воду и тонули.

На уровне Совета Министров СССР было принято постановление о проведении так называемых несплошных рубок в местах, где древесина вывозилась к молевому сплаву – хвойные деревья вырубались, а лиственные оставлялись на корню. На все лесопункты Уинского

района распространялось это постановление.

Как только была определена сплавопропускная способность реки Сып, в район деревни Ореховки была направлена рабочая сила, которая представляла собой контингент репатриированных граждан, то есть тех, которые были в фашистском плену, прошли фильтрацию и оставлены на свободе под соответствующим надзором.

В то время на территории Ломовского и прилегающих к нему сельских советов было много сёл и деревень, в которых первое время и размещались прибывшие рабочие. Уже нет на карте района Заозёрки, Межовки, Ханановки, Петуховки, Харюзовки, Большой Гари, Тесной Речки, Сапожниково, Ведерниково и других деревень. Остались лишь Ломь и Верхний Сып.

А им бы поклониться за то, что именно они приютили на первое время тех, что прибыли создавать мощностности по освоению лесных массивов в верховьях рек Сып и Курмакаш. Отсюда началось строительство первых объектов в лесу будущего посёлка Первомайский, которому суждено было родиться на берегах двух рек – при впадении реки Курмакаш в реку Сып.

Пётр Бондарчук

Географический словарь

На карте района существовали Амур и Америка

Америка (урочище)

Это подсобное хозяйство, которое было ликвидировано, урочище райзо, где были посева и сенокосные угодья.

Находится влево от дороги Кочешовка - Уинское, примерно в 2-х км от проезжей части. Образовалось это хозяйство после Великой Отечественной войны под руководством Юрия Николаевича Тяпкина

В 1944 году в Уинский район прибыл Юрий Николаевич Тяпкин, который был назначен заведующим районным земельным отделом райисполкома (райзо), время было тяжёлое, и Тяпкин развернул активную деятельность по созданию подсобного хозяйства при райзо. «Развели хозяйство, как американские фермеры», острили эвакуированные ленинградцы и прибывшие с фронта раненые, заметив, как кто-то из работников райзо отправился в казённые владения, фронтовики шутили «опять поехали в свою Америку», с тех пор урочище стали называть Америка.

Амур

Деревня основана в 1916 году.

Загадочным является географическое название Амур. Кто и когда перенёс его с Дальнего Востока в южную часть Прикамья неизвестно, Амур происходит от монгольского слова, означает спокойный, великий, такое название, очевидно, соответствует для восточной реки, но маленькой речушке в Приуралье - вряд ли, по-видимому, здесь нужно искать другую разгадку слова. Старожилы деревни Амур считают, что название речки произошло от имени владельца земли, в далёком прошлом этим участком владел татарин Амуреи.

Есть предположение, что название урочища произошло от удмуртского кам-река и мансийского ур-река, то есть буквально река-гора, что соответствует географическому положению земельного участка. Русские постепенно слова кам-ур превратили (исказили) в «амур» (но это только предположение).

Урочище Амур находится в земельных угодьях колхоза имени Калинина. В прошлом веке участок земли входил в казённую дачу. Во второй половине 19 века, здесь, на землях «казны», поселился Степан Исаев, потом приехали сюда из Чер-

дыни Сергей Гилёв и Климентий Соснин. Так возле речки Амур, на возвышенном «пяточке» возникло не большое селение, получившее имя речки.

В 1918 году деревня входила в состав Аспинской волости, и насчитывалось 70 дворов.

Жить здесь было привольно, рассказывал старожил деревни Амур Ефим Алексеевич Черепанов, дома и пахотная земля рядом, работа крестьянская –тоже, скот держать удобно, обходились без пастуха. Некоторые жители имели пчёл. Всей земли (вместе с не удобницей), насчитывалось 65 гектаров.

В период массовой коллективизации все семь крестьянских хозяйств деревни стали членами колхоза «Первое Мая» Аспинского сельского совета и трудились в составе Мало-Аспинской полеводческой бригады.

В начале тридцатых годов в деревне Амур насчитывалось 33 человека. Незадолго до Великой Отечественной войны началось сселение хуторов, жители деревни переехали в крупные населённые пункты - в Большой Усекай, Малую Аспу, на станцию Чернушка и в другие места. Так и усох Амур в Уинском районе..

1. Первые оранжереи появились во Франции. Как вы думаете, для чего?
2. Обладателем самого большого рога является белый носорог (до 158 см). А у какого животного самые мягкие рога?
3. Именно это использовали футбольные арбитры до того, как стали применять свисток.
4. Что считается грязным, когда оно белое, и чистым, когда оно зелёное?
5. На практике при движении по кривой этот шарик делает 5000 оборотов в минуту, а при движении по прямой более 20000 оборотов в минуту. Где этот шарик находится?
6. У великого Гиппократя спросили: «Правда ли, что гениальность — это болезнь?» «Безусловно, — ответил Гиппократ, — но очень редкая.» Какое еще свойство этой болезни отметил с сожалением Гиппократ?
7. Как назывался город в Англии, где в 1873 году впервые была продемонстрирована, популярная и по сей день, индийская игра?
8. Где, судя по названию, древние славяне крепили чехол для охотничьего холодного оружия?
9. У трёх маляров был брат Иван, а у Ивана братьев не было. Как это могло быть?

СКАНДИНАВСКАЯ ХОДЬБА

- Поднимает настроение
- Снимает стресс
- Улучшает работу сердца и кровеносных сосудов
- Укрепляет мышцы живота
- Держит мышцы бедер в тонусе
- Снимает нагрузку на коленные суставы
- Эффективно тренирует ноги
- Держит мышцы ягодиц в тонусе
- Укрепляет мышцы спины
- Способствует улучшению осанки

Вот и пришла весна! Гуляя вечерами по улицам нашего села, заметила, как много появилось любителей скандинавской ходьбы. Проходя мимо, эти люди всегда улыбнутся и крикнут: "Физкульт-привет!" Хочу заметить, что в основном это люди от 40 лет и старше. Глядя на них поднимается настроение и появляется стимул для занятий физкультурой и спорта. Молодцы! Если вы хотите начать заниматься "скандинавской ходьбой", но у вас нет навыка и скандинавских палок, приходите к нам в спортивную школу "ЮНИКС". Инвентарь предоставим!

- Ответы:**
 1. Для вращивания винной лозы (орак) — апельсин).
 2. Улитка.
 3. Колоколчик.
 4. Класная доска.
 5. В шариковой ручке.
 6. Неправильная.
 7. Валлион.
 8. На нос. Это ножны.
 9. У Ивана были три сестры.

1

3

1

2

2

3

Ликбез

Существует множество «фактов», которые мы с детства принимаем на веру, и нам даже в голову не приходит усомниться, а так ли это на самом деле.

Публикуем мифы и факты о нашей планете, которые помогут взглянуть на наш удивительный мир по-новому и в очередной раз удивиться, сколько в нем всего необыкновенного.

Миф: Эверест — самая высокая гора на планете.

Факт: Технически, самая высокая гора — Мауна-Кеа на Гавайях. Её высота — 10203 м, но большая часть горы скрыта под водой.

Миф: Китайская стена — единственный рукотворный объект, который виден из космоса невооружённым взглядом.

Факт: Не виден. Для этого китайская стена слишком узкая — всего 6 метров в ширину.

Миф: Самая большая пустыня на Земле — Сахара.

Факт: Самая большая пустыня — Антарктика. Её площадь — почти 870 тысяч квадратных километров, а осадков в некоторых районах не было около двух миллионов лет.

Миф: Облака невесомые.

Факт: Облака состоят из крохотных водяных капель, суммарный вес которых достигает 500 тонн.

Миф: Молния никогда не бьёт дважды в одно место.

Факт: Бьёт. Например, в шпиль Эмпайр-Стейт-Билдинг молния бьёт в среднем 25 раз в год.

Миф: Самый высокий водопад на Земле — Анхель в Венесуэле.

Факт: Самый высокий водопад находится на дне Датского пролива, под водой, и никак не называется. Его высота — 3505 метров. Да, в океанах бывают водопады, реки и озёра, но сфотографировать их трудно.

Миф: Алмаз невозможно разрушить.

Факт: «Лёгкий» удар молотка сделает из одного большого алмаза много мелких.

Миф: Все деревья добывают воду при помощи корней.

Факт: В африканской пустыне Намиб растёт вельвичия удивительная, листья которой питают водой корень.

Миф: Нил — самая длинная река на Земле.

Факт: Амазонка длиннее Нила на 400 км, её длина — 7100 км.

Миф: Самое солёное озеро на Земле — Мёртвое море.

Факт: Самое солёное озеро — Дон Жуан в Сухих долинах Антарктики. Вода в нём настолько солёная, что не замерзает несмотря на температуру -50 градусов по Цельсию.

Поздравляем!

Уважаемую Харасову Ясиму Ясавиевну поздравляем с юбилеем! Желаем счастья в юбилей, Здоровья, бодрости и смеха, Заботливых близких и друзей, Достатка, внимания и успеха! Пусть сбудется то, что еще не сбылось, Пусть годы текут легко и красиво, Чтоб радостно жить много лет довелось С душой молодой и счастливой!



С пожеланиями Мухамадыевы

Дорогая Сабирзянова Фануза Мургазияновна! С Днем рождения!

Этот день, счастливый день
В год бывает раз.
Дарит он улыбки, смех,
И дает наказ:
Быть здоровой и счастливой,
Долго-долго жить,
Быть веселой и красивой
И любимой быть!



С пожеланиями Мухамадыевы

Объявления

Продаются

Бычки 1 мес. Т.: 89504791409

Пшеница, ячмень, посылка.
Т.: 89125821975

Дрова колотые, чурками.
Т.: 89824884639

ОКНА
двери, теплицы.
Т.: 8-902-83-95-893

Куплю

Старые подушки, перины
из гусиного, утиного пуха и
свежий пух. Т.: 89996093395

КРС: коров, быков и телок.
Т.: 89028306581

Закупаем
ЛОМ
цветных металлов
и аккумуляторы.
ДОРОГО.
Т.: 8 (34271) 2-58-58
8-951-932-32-32
Адрес: г.Кунгур,
ул.Пролетарская, 112.

КУПЛЮ АВТО.
Т.: 89027938860

ДОРОГО КУПИМ ЛЮБОЕ АВТО
в любом состоянии.
Деньги сразу. Приезжаем сами.
Т.: 89197144044

Куплю сельскохозяйственную
технику, трактор Т-25, Т-16.
Т.: 8-950-19-55-172

Услуги

Ведущий праздников.
Т. 89922057156

Юрид. помощь при несчастных
случаях, при ДТП на ж/д путях,
от электротока на предприятии.
Т.: 89505459969

Тонировка, ремонт сколов
и трещин на лобовом стекле
п.Октябрьский. Т.: 89028343269

Откачка канализации, вывоз
мусора. Т.: 89028348277

Установка, обмен.
Рассрочка, кредит.
ТРИКОЛОР, ТЕЛЕКАРТА HD
(Пермский канал,
5 татарских каналов)
ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
20 бесплатных каналов.
Ремонт телевизоров.
Т.: 89082631400
89194498666

Детский оздоровительный лагерь «Жемчужина» г. Оса!

ОТДЫХ И ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ
В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД:
01.06.2019 – 24.06.2019;
18.07.2019 – 10.08.2019.

6-разовое питание, медицинские процедуры,
проживание в благоустроенных номерах,
досуговые мероприятия.

Работаем по сертификатам на отдых и оздоровление детей.
Телефон: 8(34291) 4-62-39.

E-mail: adm@gemjsa.ru, gemcujina.osa@mail.ru,
сайт: www.gemchugina-osa.ru

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.



ИП Минасян Д.Ш.
16 апреля с 10 до 17 ч.
в ДК с.Уинское



Ярмарка обуви

Производство
г. Санкт-Петербург
по лицензии фабрики
«Скорород».

Цены от производителя.
Возможна рассрочка (паспорт).
Товар сертифицирован.

18 апреля ДК с.Уинское
**ПЕРМСКАЯ
ЯРМАРКА**
для уютных дам
Большая весенняя
распродажа
ЦЕНЫ ЕЩЕ НИЖЕ!
Шальто (плащевка, крэк),
ветровки, куртки,
свингеры, плащи.
размеры 46-76
Пр-во: Москва, Харьков
**СПЕШИТЕ! В этом году
мы в последний раз!**

Предприятие ООО "Урал-Транском"

в связи с увеличением объемов работ примет
на постоянную работу вахтовым методом:

- машиниста крана автомобильного,
 - машиниста крана манипулятора с категорией "Е",
 - водителя автомобиля кат."С" +ДОПОГ
- Обращаться по адресу: г.Оса, ул. Свердлова д.44,
тел. 8 (34291) 4-66-53, 4-48-17, 8-919-703-58-18, 8-912-984-03-88
эл.почта: ural-transcom@mail.ru

ТРЕБУЮТСЯ уборщицы помещений в г.Пермь.

Вахта 15/15.
Жилье
предоставляется.
Тел. 8(342) 240-26-25

ОП ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ СТОРОЖА

для работы в г. Перми
вахтовый метод 7/14, 14/14
проживание предоставляется
своевременная оплата труда

8 (963) 860 14 20
8 (961) 758 73 34

В управление культуры
ТРЕБУЕТСЯ
водитель категории С
на ГАЗ-2752.
Обращаться 2-31-01

ПОМОЖЕМ
от 100 000 руб.,
если отказывают банки.
Тел: 8 (495) 648-63-24
(информация 24 часа).

**БУРЕНИЕ
СКВАЖИН
НЕДОРОГО**
8 982 498 78 77
8 919 460 88 88

КАЧЕСТВЕННО! БЫСТРО! НЕДОРОГО!
**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
НА ВОДУ**
8 (34266) 3-59-25
8-951-95-955-01

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА С УЧАСТНИКАМИ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ**
Заказчик: Армяншин Гадулбайан Вагипович, зарегистрированный по адресу: Пермский край, Уинский район, с.Нижний Сып, ул.Ленина, д.85, тел.83425943247, посредством настоящей публикации намерен произвести согласование размеров и местоположения границ земельного участка, выделяемого в счет доли.
Проект межевания подготовлен кадастровым инженером: Кудровой Розалией Латфулловой, № квалификационного аттестата 59-12-677, 617830, Пермский край, г.Чернушка, пер.Банковский, д.5, 89026493836, e-mail: Kudrovat@mail.ru.
Исходный земельный участок: кадастровый № 59:36:0000000:402 расположенный: Пермский край, Уинский район, с.Нижний Сып.
Ознакомиться с Проектом межевания земельного участка, а также представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка и предложения о доработке проекта межевания можно в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета по адресу: 614068, г. Пермь, ул. Дзержинского, 35. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка должны содержать фамилию, имя и отчество лица, выдвинувшего эти возражения, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с предложенным размером и местоположением границ выделяемого участка, кадастровый номер исходного земельного участка. К возражениям обязательно приложение копий документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения.

РегионСтрой
ПРОФНАСТИЛ
ГАЗОБЛОК (г.Уфа)
КИРПИЧ (разных видов)
КОЛЬЦА КОЛОДЕЗНЫЕ
с.Уинск ул.Северная (бывш.здание ПТУ) 8-922-355-90-65
с. Верхние Татышлы 8(34778) 3-50-83
ул.Тулвинского, 25 8-937-357-24-93, 8-987-023-74-19
8-937-364-84-50, 8927-923-01-01

Мы, Шерстобитова Валентина Николаевна и Путилов Сергей Павлович, хотим выразить благодарность Матынову Радике за поездку в больницу в г. Пермь на социальном такси. Очень хорошее дело сделал Матынов Радик – социальное такси. Хочется пожелать ему удачи, и чтоб у него нашлись спонсоры, которые бы ему помогли. А для нас, пенсионеров, у которых постоянно не хватает пенсии, это благо дело. Еще раз большое спасибо Радике.
Путилов, Шерстобитова

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, знакомым, одноклассникам и коллегам, работникам Уинской районной больницы, отделения «Скорой помощи» за материальную и моральную поддержку и помощь в организации похорон наших дорогих и любимых: дочери, сестры и тети – Надежды; мужа, отца, деда – Владимира Кузьмича.
Трясцины